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CL HTO3 Kontrollskrivning 4. Svar och |6sningsfor slag.
A-version:
a(t) 6 ad -5¢
Uppgift: Bestam den losning X(t) :g ()itill det linj&ra systemet X¢=g =X som
g 2 -1g

uppfyller initialvillkoret X(0) = g = Gor ocksa en enkel skiss av |Gsningskurvan.

a80S3t - 3sm3to
+. Kurvan & en éllips kring origo, som bl.a. passerar (1,2).

Svar: X(t
Svar: ()g 2cot 5

B-version:

t s 2 5-.
Uppgift: Bestam den losning X(t) =§((t)gtill det linjara systemet X¢=§e 4 2_9)( som
ﬂ - (%]

2(')'
uppfyller initialvillkoret X(0) = g =. GOr ocksa en enkel skiss av |6sningskurvan.

e 2cosat +sn 4ty _ _ _
Svar: X(t) = +. Kurvan &r en llips kring origo, som bl.a. passerar
g 2cos4t 9

(-2,0).

-5

=0 har rotter
-1-1

L dsningsforslag (A-version): Den karaktéristiska ekvatioren ‘

aKo
| =+3i.Egenvektor K = g —horandetlll | =3i f&s som icketrivia-l6sning till

. _@-3 -5 0 o s .
ekvationssystemet med matrlsg ) .. 3— Vi adderar (- 1+3)/2 génger rad 2 till
B 2
® 0 o @B+3io
g = och finner K somt.ex. K :g =
3 g 2 g

rad 1 och fa&r den ekvivalenta matrisen

Enligt teorin fas da allman |6sning som
X(t) =cl(Re(K)cos3t - Im(K)sin 3t) + ¢, (Im(K) cos3t + Re(K )sin3t) =

Ado. 0
= clgg —cos3t g —sm3t +cz§g —coth +E 9n3ts
2 26 g
Vid t =0 forsvinner sinus-termerna, ochvi ser att initialvillkoret & uppfyllt med ¢, =1och

C, =0. For att skissa kurvan récker att konstatera att |6sningen &r periodisk, dvs. att kurvan
& duten, och att vi kan berdkna négra punkter genom att Ssitta in nagrat-varden.






